



NEO ALBANIA
National Erasmus+ Office of Albania

“Erasmus+, do kuptoni që jeni rritur”

Studenti: Tana Dapaj

Institucioni dërgues: Universiteti “Ismail Qemali” Vlorë

Programi E+: Shkëmbim Studentor

Institucioni Pritës: Universiteti Teknik Riga, Letoni

Periudha: Janar – Qershor 2020

Rrugëtimi im drejt Erasmus+

Unë quhem Tana Dapaj, vitë i dytë master shkencorë në Universitetin Ismail Qemali Vlorë. Kam dëgjuar për bursën Erasmus + në vitë të parë bachelor nga dy miket e mia. Ato më treguan për eksperiencën e tyre dhe ishin vërtet të kënaqura, mua që atëhere m'u dukë shumë interesante por nuk aplikova menjëherë pasi më dukej akoma shpejtë që të ikja larg familjes time duke qenë se jam shumë e lidhur me ata.



Pas 3 vitesh në një orë mësimi pedagogia që po bëja mësim njoftoi studentet për thirrjen që ishte për degën e shkencave kompjuterike në universitetin e Rigës. Sapo e dëgjova këtë thirrje mendova që kishte ardhë koha e duhur që unë të aplikoj. Në cdo moment stafi i zyrës ka qenë i gatshëm për të më dhënë informacionet e nevojshme mbi procedurat që duheshin ndjekur, por edhe më jepnin mbështetjen e tyre. Kam aplikuar në program në nëntorë të 2020 dhe në dhjetorë 2020 u shpalla fituese.

Një pjesë pak e vështirë ka qenë përgatitja e dokumentacionit, por Zyra e Marrdhënieve me Jashtë me ka ndihmuar në cdo moment, duke përfshirë që dokumentet e duhur për aplikim, ato që kërkonte institucioni pritës por edhe me Learning

Agreement. Megjithatë cdo gjë u përfundua me sukses.

Që në momentin e parë kam qenë e lumtur dhe e gatshme për këtë eksperiencë të re. Gjithsesi frika qëndronte sesi unë do të përshtatesha me këtë situatë dhe qytet të ri. Ditët kaluan pa kuptuar dhe moment që të filloja aventurën time të re kishte ardhur.

Përvoja ime në Riga

Menjëherë sa zbrita nga avioni, po përjetoja një ndjesi të bukur edhe pak e friksuar sesi do orjentoheja në qytet edhe si do ishte jeta ime e re.

Riga ishte një vend që më ka lënë përshtypje shumë të mirë, ka shumë kujtime në shumë rrugë të saj. Vendi që shkova të jetoja ishte një konvikt privat por me shumë kushte edhe një ambient shumë komode.



Njerëzit në Riga në pamje të parë dukeshin të ftohtë por nëse u këkoje ndihmë ata ishin vërtet miqësorë edhe të sjellshëm. Dalloheshim shumë nga vendasit pasi tiparet i kishin më të zbehta edhe mbizoteronin bjondet, gjithashtu ishin popull shumë I gjatë. Përvoja në shkollë ishte shumë e mië edhe

pse zgjati shumë pak për shkak të pandemis boterore Covid-19, ku në mars mësmi u ndërpre edhe vazhdoj online. Por me aq pak kohe sa munda të ndjek mësimin në shkollë petagogët ishin shumë mbështetës dhe praktik pasi më shumë bëhej në laboratore dhe unë nëpërmjet tyre kuptoja në praktik mësimet që merrja.

Mësova shumë gjëra të reja sic është krijimi i një website për kompani të ndryshme biznesi, si të përmiresoj shërbim, mësova për agjentët inteligjent dhe robotikën.

Sigurishtë që pjesë e përvojës së këtij shkëmbimi nuk është vetëm shkolla por edhe koha e lirë. Momente shumë të bukura kam kaluar me shumë nga miqtë që njoha si shqiptarë, dhe miq nga gjithë bota. Momente të paharrueshme, udhëtime në shtete të tjera që vërtet kur I mendoj kam qenë e bekuar që I përjetova. Ishim vërtet me fat pasi munda ti bëja këto gjëra edhe pak udhetime para se pandemia të përhapej.



Qyteti kishte një ndërthurje si të të vjetrës dhe asaj të resë. Qyteti i vjetër i Rigës kishte një stil shumë të vacant prandaj, si turistët, vendasit, por edhe ne shkonim shpesh atje. Aty mund të gjeje dyqanet, restorantet, baret dhe diskotekat me të njohura në Riga. U njohëm me traditën e tyre, me ushqimin vendas, pijet e tyre, por duke qenë se jetonim në kryeqytet provova dhe ushqimet të kuzhinave të ndryshme si ai Indian, pakistanez, francez dhe shumë të tjera.

Kjo eksperiencë më formoj shumë, jo vetëm në aspektin profesional por edhe unë si person. Mësova tja dal vetëm në një vend të huaj, kuptova realishtë se sa e aftë isha tja dilja vetem në cdo lloji situatë sepse në Vlorë isha mësuar të kisha gjithnjë pranë familjen. Atje kuptova dhe mësova me shumë kush është Tana e vërtet dhe sa e aftë jam të përshtatem në ambiente të reja me njerëz të rinjë. Asgjë nuk është e vështirë nëse e dëshiron me të vërtet dicka. Nëse do të krijosh moment të bukura, atëherë duhet të guxosh.



Ju rekomandoj të aplikoni pasi do kuptoni veten tuaj dhe çfarë doni vërtet. Do ketë dhe moment si shumë të mira dhe jo shumë të mira që do ju aftësojnë më shumë dhe do u rrisin vetbesimin, mëposhni frikën për të njohur veten tuaj.

Gjithashtu do njihni shumë njerëz të rinjë me kultura shumë të ndryshme nga ne dhe shumë interesante. Kjo është një mundësi që ju jepet pse mos ta shfrytëzoni. Mendimet tuaja do ndryshojnë, nuk do gjykoni, do dini te pranoni, do kuptoni që jeni rritur.

“Bëhuni ju autori i historisë tuaj, mos u përqendroni në një kapitull pasi keni mundësinë të shkruani shumë kapituj të tjerë”

“Ndrysho jeten dhe hap mendjen me Erasmus +”